JlaGopaTopnas padora Nel
«O6paboTtka pe3ynpratoB CFD-3kcniepumenTar»

3AZIAHUME. O6paboTaThk pe3yabTaThl pacueTa TCUCHHUS B KABEPHE:

- IOCTPOUTDH W30JUHUU MOIYJSI CKOpocTH V = |I7| U KOMITIOHEHT CKOPOCTH U U D,
JIMHUY TOKA, 1M0JIE BEKTOPOB CKOPOCTH;

- JUISl 3aIaHHOM CTEHKH MOCTPOUTH rpaduku Kodpduuuenta tpenus cr(x) (¢r(y))
u ko3 unmenta nasnenus cp(x) (cp(y));

- ONPENENIUTh ACHCTBYIONIME HA 3aIaHHYIO CTEHKY a’pOJMHAMUYECKUE CUJIbl U MX
KO3 ULIHEHTHI.

CxeMa TeueHusi NpuUBEIEHAa Ha pHUCYHKe. Bo Bcex BapHaHTaX CKOPOCTh
BepxHeil crenxkun U =107 m/c, L, =1 M, mioTHOCTs xumkocTH p =10° kr/m’,
JTUHAMUYECKAsT BSA3KOCTh KUJIKOCTH [ =107 [Ta-c, uucno y3noB cetku N, X
N, =81x81. BapuanTsl 3a1aHuii JaHbI B TA0JIHUIIE.

Y
i
Bapuant Ly /Ly CTCHKA Bapuant Ly /Ly CTCHKA
1 2/3 HIDKHSIS 2 3/2 npaBas
3 1/2 BEPXHSS 4 2 JeBas
5 3/5 HUOKHSIS 6 5/3 npasast
7 3/7 BEPXHSIS 8 7/3 JeBas
9 3/4 HDKHSS 10 4/3 npaBas
11 4/5 BEPXHSIS 12 5/4 JeBast
13 2/5 HUKHSSI 14 5/2 npaBasi
15 5/6 BEPXHSIS 16 6/5 JeBas
17 5/7 HIUDKHSS 18 7/5 npaBas
19 5/8 BEPXHSIS 20 8/5 JeBas
21 5/9 HIDKHSS 22 9/5 npaBas
23 3/8 BEPXHSIS 24 8/3 JeBast
HcxonHple JaHHBIC pa3MelIeHbl B TEKCTOBBIX Qaitmax «varl.txty, ..., «var24.txt»

CJIeYIOLEN CTPYKTYPBI:




N, N,
X1 Xp...Xp,

Y1 Yz2---Yn,

ul’l uZ’l .o .uNx’l
ul’z uZ'Z .o .uNx’Z

ul’Ny uZ’Ny .. .uNx’Ny

171,1 172,1 .. 'va,l
U1,2 UZ,Z .. ‘va,Z

(7 Uy N ...V
LNy, V2,Ny---VUnyN,
rneu=u/U,v=v/U.

VKA3SAHUS.  Ilyete B y3max  {(x;y;)}, i=1,..Ny, j=1,..,N,
PaBHOMEPHOW  pa3HOCTHOM CETKM 3alaH0 Nole CKopocTed  {(U;;,v; )}
HECKUMAEMOTO BS3KOTO TCUCHHUS.

4 ¢, !f’ fay

Torma MOYKHO OTNIPEICIIUTD:
- KacaTeJIbHOE HaNpsDKEHUE Ha CTEHKE

NI

. v
TW,j - Il (5)1,]',
rac U — AMHaMHU4YCCKasa BA3KOCTD X KUAKOCTH,
- JaBJICHUC HA CTCHKC



dv
Pwi = MU (5)&1 + const,

NI

Ju
Pw,j =HU (5)1,,- + const;

- K03 (HULIMEHT TpeHus
_ 2

cr = 1y /(pU%/2),
TJIe p — IJIOTHOCTH KUAKOCTH, U — XapakTepHas CKOPOCTb;
- K03hDUITUEHT JaBICHUS

_ 2

cp = (pw — Px)/(pU*/2),

TJIe Py — XapaKTepHOE JTaBJICHHCE;
- IEWCTBYIOIME HA CTEHKY CHJIBI TPEHUS U TaBJICHMUS

X

E Lo
&7 7

Xop = foLx Ty (X)dx, X, = foLx pw(X)dx ¢ T
U X KO3 HUIIUEHTHI
CXTp = XTp/(SpUZ/Z)a CX/:l = A/(SPUZ/Z),
riae S — xapakTepHas IIoIa/b.
Jlnsa pacuera 3HAYEHHWH YACTHBIX MPOU3BOJHBIX Ha CTEHKax (TpaHULIax

00J1aCTH) UCTIOJB3YIOTCS HECUMMETPUYHBIE (DOPMYJIThI KOHEUHBIX PA3HOCTEH:
1-ro mopsinka

a_u) o Wij+1Uij 1
(gy T (1)
ou Ui U1 )

2-ro nopsiaKa

(a_u) ~ —3Uj, AU 41— Ui j+2 3)

oy ij 2Ay ’

(a_u) ~ 3ui,j—4ui,j_1+ui,j_2 . (4)
dy ij 2Ay

Jlnis pacuera MHTErpajoB — (OPMYJIbl YUCIEHHOTO MHTETPUPOBAHUSA, HAIPUMED,
dbopmyrna Tpaneuui.

Jlis BU3yanu3aluy KapTHUHBI TEUEHUS CTPOATCS HU30JMHHHM CKOPOCTH, MOJIe
BEKTOPOB CKOPOCTH, JHHMM Toka. [Ipumep mporpamMmbl 00pabOTKH TpPHUBENEH
HIDKE.

program POST1 ! TlocTnpoleccop
use GrafLib
implicit real*8 (a-h,o0-2z)

parameter (nc=10,Npl=21) ! nc-xoj-BO ypoBHeM, Npl-KOJI-BO JIMHUM TOKa
dimension z(nc),xpl (Npl),ypl (Npl)
allocatable:: x(:),y(:),u(:z,:),v(:,:)

open (10, file="'var0.txt")
read (10, *)Nx, Ny



allocate (x(Nx),y(Ny),u(Nx,Ny),v(Nx,Ny))
read (10, *)

read (10, *)

read (10,*) (u(:,3),3=1,Ny)

read (10, *) (v(:,3),3=1,Ny)
almax=dmaxl (x (Nx),y (Ny))

print*, 'Flow statistics:'

xmin=x (1) ;print*,' xmin=',xmin
xmax=x (Nx) ;print*, ' xmax=',6 xmax

ymin=y (1) ;print*,' ymin=',ymin
ymax=y (Ny) ;print*, ' ymax="', ymax
umin=minval (u) ;print*, ' umin="',umin
umax=maxval (u) ;print*, ' umax="', umax
vmin=minval (v) ;print*,' vmin=',vmin
vmax=maxval (v) ;print*, ' vmax=', vmax

! rpaduxa

xgmin=0.; xgmax=almax

ygmin=0.; ygmax=almax

call GRAFINIT (1, 'Contours')
ii=clickmenuqq (QWINSTILE)

call PLOT2((/0.0d0, xmax,xmax,0.0d0,0.0d0/), & ! rpaHuue obBmacTu
(/0.0d0,0.0d0, ymax, ymax,0.0d0/),0,1000,2d-3)
! mzonmHmum V
Vmax=maxval (sgrt (u**2+v**2))

(
x
y

(

z=Vmax*dble((/0.1,0.2,0.3,0.4,0.5,0.6,0.7,0.8,0.9,0.99/)) ! maccus

YPOBHEMN

call CPLOT (sgrt (u**2+v**2),1,Nx,1,Ny,x,y,nc,z)

! MBOoMMHUM U

lz=dble((/-0.3,0.0,0.2,0.6,1.0/))

!call CPLOT(u,1,Nx,1,Ny,x,y,nc,z)

! MBOMMHUU V

!z=dble((/-0.4,-0.2,-0.1,0.05,0.17/))

!call CPLOT (v,1,Nx,1,Ny,x,y,nc,z)

11=SAVEIMAGE W('contours.bmp',& ! coxpaHeHMe Ha IOMUCK

xgmin-0.1, ygmax+0.1, xgmax+0.1, ygmin-0.1)

call GrafInit (2, 'Velocity Vectors')

ii=clickmenuqq (QWINSTILE)

ig=setactiveqq(2)

call PLOT2((/0.0d0,xmax,xmax,0.0d0,0.0d0/), & ! TpaHune obracTu
(/0.0d0,0.0d0, ymax, ymax, 0.0d0/),0,1000,2d-3)

call Vectorsl (Nx,Ny,x,y,u,v,0.04d0,1,3,1d-3,1) ! BexTOpHOe IOJIE
11=SAVEIMAGE W('vectors.bmp',xgmin, ygmax, xgmax, ygmin)

call GrafInit (3, 'Pathlines')

ii=clickmenugq (QWINSTILE)

ig=setactiveqq(3)

call PLOT2((/0.0d0, xmax,xmax,0.0d0,0.0d0/), & ! rpaHuue obBracTu
(/0.0d0,0.0d0, ymax, ymax,0.0d0/),0,1000,2d-3)

xpl=0.5*xmax ! xpl=const

do j=1,Npl; ypl(j)=ymin+ (j-1)* (ymax-ymin)/ (Npl-1); end do
lypl=0.5*ymax ! ypl=const

!do i=1,Npl; xpl(i)=xmin+ (i-1)* (xmax-xmin)/ (Npl-1); end do

call PLINES (Nx,Ny,x,y,u,v,Npl,xpl,ypl,1d-2,10000) ! ;amuHMM Toka
11=SAVEIMAGE W('plines.bmp', xgmin, ygmax, xgmax, ygmin)

pause

end

subroutine CPLOT (d,ilb, iub, jlb, jub, x,vy,nc, z)
real*8 d(ilb:iub, jlb:jub)



real*8 x(ilb:iub)
real*8 y(jlb:jub)
real*8 z (1l:nc)

real*8 h(0:4),x1,x2,y1l,y2

integer sh(0:4)

real*8 xh(0:4),vh(0:4)

integer im(1l:4),jm(1:4)

integer cas

integer castab(-1:1,-1:1,-1:1)
integer pl,p2; logical SOLID

data im/0,1,1,0/

data jm/0,0,1,1/

data castab/0,0,9, 0,1,5, 7,4,8, &
0,3,6, 2,3,2, 6,3,0, &

8,4,7, 5,1,0, 9,0,0/

xsect (pl,p2) = (h(p2)*xh(pl)-h(pl)*xh(p2))
ysect (pl,p2) (h(p2) *yh(pl) -h (pl) *yh (p2))
20 do 100 j=jub-1,7jlb,-1

do 90 i=ilb,iub-1

dmin = min(d(i,j),d(i,3j+1),d(i+1,3),d(i+1,3+1))
dmax = max(d(i,j),d(i,j+1),d(i+1,73),d(i+1,3+1))
if (dmax.ge.z(l) .and. dmin.le.z(nc)) then
do 80 k=1, nc

if (z(k).ge.dmin .and. z(k).le.dmax) then
do 22 m=4,0,-1

if (m.gt.0) then

h (m)=d (i+im(m), j+jm(m)) -z (k)

xh (m)=x(1i+im(m))

yh (m) =y (3+3m(m) )

else

h(0)=0.25*(h(1)+h(2)+h(3)+h(4))

xh (0)=0.5* (x(1i)+x(i+1))

yh (0)=0.5*(y(3)+y(3+1))

endif

if (h(m).gt.0.0) then

sh (m)=+1

else 1f (h(m).1lt.0.0) then

sh (m)=-1

else

sh (m) =0

endif

22 continue

do 60 m=1,4

ml=m

m2=0

if (m.ne.4) then

m3=m+1

else

m3=1

endif

cas = castab(sh(ml),sh(m2),sh(m3))

if (cas.ne.0) then

goto (31,32,33,34,35,36,37,38,39) ,cas

31 x1=xh (ml)

yl=yh (ml)

x2=xh (m2)

y2=yh (m2)

goto 40



32 x1=xh (m2)

yl=yh (m2)

x2=xh (m3)

y2=yh (m3)

goto 40

33 x1=xh (m3)

yl=yh (m3)

x2=xh (ml)

y2=yh (ml)

goto 40

34 x1=xh (ml)

yl=yh (ml)

x2=xsect (m2,m3)
y2=ysect (m2,m3)
goto 40

35 x1=xh (m2)

yl=yh (m2)

x2=xsect (m3,ml)
y2=ysect (m3,ml)
goto 40

36 x1=xh (m3)

yl=yh (m3)

x2=xsect (ml,m2)
y2=ysect (ml,m2)
goto 40

37 xl=xsect (ml,m2)
yl=ysect (ml,m2)
x2=xsect (m2,m3)
y2=ysect (m2,m3)
goto 40

38 xl=xsect (m2,m3)
yl=ysect (m2,m3)
x2=xsect (m3,ml)
y2=ysect (m3,ml)
goto 40

39 xl=xsect (m3,ml)
yl=ysect (m3,ml)
x2=xsect (ml,m2)
y2=ysect (ml,m2)
goto 40

40 if (SOLID((x1+x2)/2, (yl+y2)/2))cycle
call vecout(xl,vl,x2,v2,k)
endif

60 continue

endif

80 continue

endif

90 continue

100 continue

End

subroutine wvecout (x1l,yl,x2,y2,nz)
use Graflib

implicit real*8(a-h,o0-z)

select case(nz)

case(l);icol=1

case(2);icol=9

case(3);1icol=3



case(4);icol=11
case (5);icol=2
case (6);1icol=10
case(7);icol=5
case(8);icol=13
case(9);icol=6

case (10) ;icol=4

end select

call PLOT2 ((/x1,x2/), (/yl,vy2/),icol,50,2d-3)
end

subroutine Vectorsl (Nx,Ny,x,v,Vx,Vy,c,icol,ivec,dr, ivar)
use Graflib

implicit real*8(a-h,o0-z)

parameter (angle=0.3,tip=0.40)

dimension x(Nx),y(Ny),Vx (Nx,Ny),Vy(Nx,Ny)
logical SOLID

Vmax = sqgrt (maxval (Vx**2+Vy**2)); np=50

do i=2,Nx-1,ivec

do j=2,Ny-1,ivec

if(SOLID(x(1),y(3))) then

cycle

else

if (ivar==1) then
Vmod=sqrt (Vx (i, 3) **2+Vy(i,]) **2)

dx = c*Vx(i,7)/Vmod

dy = c*Vy(i,7)/Vmod

else

dx = c*Vx(i,7)/Vmax

dy = c*Vy(i,7)/Vmax

end if

! dx=c*Vx(i,])/Vmax; dy=c*Vy(i,]J)/Vmax ! -old
x2=x (1) +dx; y2=y(j)+dy

call Plot2 ((/x(1),x2/),(/y(3),y2/),icol,np,dr)
cs=cos (angle); sn=sin(angle)

dxi=-dx; dyi=-dy

x3=x2+( dxi*cs+dyi*sn) *tip
y3=y2+ (-dxi*sn+dyi*cs) *tip
x4=x2+( dxi*cs-dyi*sn) *tip
y4=y2+( dxi*sn+dyi*cs) *tip

call Plot2((/x2,x3/), (/y2,y3/),1icol,np,dr)
call Plot2((/x2,x4/), (/y2,y4/),icol,np,dr)
end if

end do

end do

end

subroutine PLINES (Nx,Ny,x,vy,Vx,Vy,Npl,xpl,ypl,dt,Nt)
use Graflib
implicit real*8(a-h,o0-z)
dimension x (Nx),y (Ny),Vx(Nx,Ny),Vy(Nx,Ny),xpl (Npl),ypl (Npl)
! pacueTr u nocrpoexue JIT
do j=1,Npl ! umkmn no HoMepy JIT
xpold=xpl (j);ypold=ypl (j) ! crapToBas Touka
do i=2,Nt ! mHTerpmpoBaHMe ypaBHeHUM JIT
! MeTOn 3JMiepa C IIepeCcueToM
call bilint (Nx,Ny,x,vy,Vx,xpold, ypold, up)
call bilint (Nx,Ny,x,v,Vy,xpold, ypold, vp)



xpl=xpold+dt*up
ypl=ypold+dt*vp
call bilint (Nx,Ny,x,vy,Vx,xpl,ypl,upl)
call bilint (Nx,Ny,x,vy,Vy,xpl,ypl,vpl)
xp=xpold+0.5*dt* (uptupl)
yp=ypold+0.5*dt* (vp+vpl)

! crpoum JIT
call Plot ((/xpold,xp/), (/ypold,yp/),1,0,0)
xpold=xp
ypold=yp

end do

end do

end

subroutine bilint (N1,N2,x,vy,f,xint,yint,Fint) ! BunuHelHas
VHTEePIOoNSUMrs
implicit real*8(a-h,o0-z)
dimension x(N1),y(N2),f(N1,N2)
do i=1,N1-1
do j=1,N2-1
1f((x(1)<=xint) .and. (xint<=x(i+1l)) .and. &
(v (J)<=yint) .and. (yint<=y (j+1))) then
S=f(i,J)*(x(i+1l)-xint)*(y(j+1)-yint) &
+f(i+1,7) *(xint-x (1)) *(y(j+1)-yint) &
+f£(i,J+1) *(x(i+1l) -xint) * (yint-y (7)) &
+f£(i+1,J+1) *(xint-x (1)) * (yint-y (7))
Fint=S/ (x (1+1)-x (1)) / (v (3+1) -y (3))
end if
end do
end do
end

logical function SOLID(x,y) ! BHYTPEeHHOCTBL TeJa
implicit real*8(a-h,o0-z)

SOLID=.false.

'1f ((x>=0.5) .and. (y>=0.3))SOLID=.true.

End

Pesynbratel 11 TeueHUs B KBaApaTHOUM KaBepHe («var(.txt»):

Flow statistics:
xmin= 0.000000000000000E+000
Xmax= 1.00000000000000
ymin= 0.000000000000000E+000
ymax= 1.00000000000000
umin= -0.358300000000000
umax= 1.00000000000000
vmin= -0.630800000000000
vmax= 0.349300000000000






